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Ortsteilrat Johannesplatz Erfurt, 09.05.2014 

OR JOP/004/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Johannesplatz am 07.05.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Johannesplatz, 

Friedrich-Engels-Straße 49/0101, 

99086 Erfurt  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Gottwald 

Schriftführer/in: Frau Angermann 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.03.2014 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Ortsteilbürgermeisterin Frau Gottwald eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und 

fristgemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben worden. Anträge auf Änderung 

werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Es wird nach dieser 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.03.2014 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung stand den Mitgliedern des Ortsteilrates 

zur Einsichtnahme zur Verfügung. Anträge auf Änderung/ Ergänzung werden nicht gestellt. 

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

 

bestätigt Ja 8  Nein keine  Enthaltung keine   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es sind keine weiteren Einwohner zur Sitzung anwesend. Die Einwohnerfragestunde ent-

fällt deshalb. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen für den Ortsteilrat zur Beratung und 

Beschlussfassung vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine ortsteilbezogenen Themen zur Beratung vor. 

 

 7. Informationen  

   

- Am 8. April hatte der Bürgerbeirat Ilversgehoven zu einer Vorstellung von Kandida-

ten für den neuen Stadtrat eingeladen. Die CDU und der Nordpark- Verein wollen 

sich dafür einsetzen, dass der Ortsteil Johannesplatz in das Förderprogramm "Sozia-

le Stadt" aufgenommen wird. Herr Panse könnte sich auf einer Teilfläche des Berei-

ches, wo man sich für einen Bürgerpark einsetzt, eine Kita vorstellen. Von der Ver-
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waltung wird jegliche Bebauung auf dieser Fläche abgelehnt. Dort soll ein Grünbe-

reich erhalten bleiben. 

 

- Bürgerpark: Die Bürgerinitiative hat alle Fraktionen des Stadtrates angeschrieben 

und um eine Stellungnahme zu diesem Anliegen gebeten. Bis auf die Fraktion der 

Grünen haben sich alle positioniert. Nach einem Ortstermin am 14. April auf Einla-

dung von Herrn Wilhelm (Direktor IGS) traf das Vorhaben bei der SPD auf Zustim-

mung. CDU und Die LINKEN haben Anfragen im Stadtrat gestellt. Die Antwort des 

Oberbürgermeisters fiel mit Verweis auf den B-Plan JOV 585 negativ aus. Dort sei 

ein 1,7 ha großer Grünbereich vorgesehen. Auf Antrag der LINKEN wurde die Anfrage 

in 2 Ausschüsse verwiesen: Ordnung, Sicherheit und Ortsteile sowie Stadtentwick-

lung und Umwelt. 

 

- Für die Sanierung des Weges hinter den Häusern Friedrich- Engels- Straße 42-45 

liegt eine Kostenschätzung vor. Diese beläuft sich auf ca. 43.000 EUR.  

 

- Am 8. Mai findet um 11:00 Uhr in der Kita "Fuchs und Elster" ein Rollerfest statt. Da 

Frau Gottwald noch nicht weiß, ob es für sie möglich sein wird, daran teilzuneh-

men. Sie bittet deshalb die  Ortsteilräte eventuell eine Teilnahme zu ermöglichen. 

 

- Am 15. Mai erfolgt im Erfurter Rathaus die Übergabe der Spendenschecks der Spar-

kasse Mittelthüringen. Mit dabei ist auch der neu gegründete Förderverein der Kita 

"Johannesplatzkäfer". 

 

- Die KOWO hat die Grünfläche Maximilian- Kolbe- Straße/ Ammertalweg gestaltet. 

Unkraut wurde tiefgründig entfernt. Rindenmulch wird noch verteilt. Außerdem 

werden an der Wohnscheibe Friedrich- Engels- Straße behindertengerechte Zugänge 

gebaut. 

 

- Der Vorschlag des Ortsteilrates, die Mittel nach §4 in diesem Jahr für die Absenkung 

von Bordsteinen einzusetzen, lässt der Straßenmeister noch prüfen, da eine neue 

Verordnung die Absenkung an Parkplatzausfahrten möglicherweise verbietet. Auf 

Grund des hohen Altersdurchschnittes im Ortsteil möchte der Ortsteilrat aber an 

möglichst vielen Stellen für Barrierefreiheit sorgen. 

 

- Frau Gottwald schließt die öffentliche Sitzung mit einem Resümee der Arbeit der 

vergangenen 5 Jahre und einen Ausblick auf Probleme, deren Lösung der neue Orts-

teilrat in Angriff nehmen sollte. Sie dankt den Mitgliedern des Ortsteilrates für ihre 

engagierte Mitarbeit in diesem Gremium und der Mitarbeiterin der Stadtverwal-

tung, stellvertretend für das Amt für Ortsteile, für die sach- und fachkundige Unter-

stützung. 

 

 

 

gez. Gottwald gez. Angermann 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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